小伙舍身救美,以一敌三被打伤

被告人秦某被判犯寻衅滋事罪获刑8个月

□记者 夏天

本报讯 有一个漂亮女友,男朋友在自豪之余,也更添了一重保护责任。小伙韩某就为此网购了甩棍并随身佩戴用于防身。在一个凌晨,小韩有了"亮剑"救美的机会:因女友在 KTV 被三名男子盯上,并被一路追至隔壁网吧,小韩在保护女友的过程中,勇敢抽出甩棍对抗 3 人。但终因"技不如人"、寡不敌众,小韩惨遭缴械并与女友双双被打伤。近日,三名男子中的一名被告人秦某因犯寻衅滋事罪,被杨浦区人民法院判处有期徒刑 8

个月.

2016 年 8 月 16 日凌晨 3 时许,孙某、梅某(均已判刑)等人来到杨浦区双阳路一家 KTV 消费娱乐。结束后,孙某看到妙龄女子袁小姐长相靓丽, "见色起意",要求袁小姐陪他外出。

袁小姐十分不愿,便乘孙某等 人不注意时,在同事陪同下从 KTV 后门逃出,来到隔壁二楼的 某网吧中。可袁小姐的行踪很快被 孙某等人发现,于是带领秦某、梅 某等人尾随来到网吧。

三名男子找到袁小姐,将其围 堵在吧台旁的小隔间内。但此时,

袁小姐的男友小韩已经闻讯赶来。 见到女友被恶徒们围堵,小韩勇敢 地闯入"包围圈",拉住女友的手 上演"胜利大逃亡"。

但这对小情侣没有跑多远,刚 逃至网吧大厅,孙某等人就追了上 来。孙某指着小韩怒吼道"打他!" 三人随即冲上前去,对小韩拳打脚

谁知小韩也不是手无寸铁之 辈。被围攻后,他毅然从腰间拔出 甩棍,勇敢地还击!

然而,小韩的抵抗未能逆转局势。他的反击,最后以被秦某一脚踹倒而告失败。梅某、秦某、孙某

分左、中、右牢牢按住小韩不让其 起身,梅某乘机将小韩的甩棍缴 下,三人则继续对小韩施以拳打脚 踢。

三人打完后便下楼了。随后,袁小姐扶起男友,陪同小韩意欲离开网吧,可没想到刚走到楼梯口,两人就看到孙某等三人还在楼下蹲守。此时小韩再无抵抗的勇气,他反向躲进网吧寻路奔逃。袁小姐仓促之下只能躲进网吧女厕所,关上门试图躲避。但孙某等人毫不避讳,一路追到女厕所,砸毁门后将袁小姐拖拽而出,又对其实施了殴打。

后经鉴定,袁小姐和小韩的伤势 均已构成轻微伤。

秦某于一年后的9月14日在杨 浦区中原路被民警抓获。杨浦区人民 检察院指控被告人秦某犯寻衅滋事 罪,向杨浦法院提起公诉。

庭审中,秦某对其殴打韩某、袁小姐的犯罪事实供认不讳,并当庭在亲属帮助下,自愿向法院交纳人民币1万元用作赔偿。

法院认为,被告人秦某跟随同伙 在公共场所随意殴打他人,致两人轻 微伤,情节恶劣,并有追逐行为,破 坏社会秩序,其行为已构成寻衅滋事 罪,依法应予处罚。

一次蹦床的免费体验换来伤残

女子诉至法院索赔获支持

□法治报记者 季张颖

作为志愿者参加义务工作的周女士,在活动间隙获得免费体验蹦床的机会,却因此发生意外,造成脚部多处骨折遗留下伤残。为了维护自身权益,周女士将活动组织公司以及蹦床运动的经营公司共同告上法庭。近日,闵行区人民法院开庭审理此案并作出判决,法院根据各方过错程度,酌定活动组织方担责35%,蹦床经营公司45%,周女士自身担责20%。

工作之余免费体验蹦 床发生意外

法院查明,2015年12月5日,周女士作为巨明公司(化名)招募的志愿者参加义务工作,为犒劳志愿者,该公司明确因为一个人。为"有劳志愿者,该公司明确的一个人。当天下午,周女士前往强不好。当天下午,周女士前往强不下,周女士在为人员提醒、指导不及强大作人员提醒、指导不下,周女士在两个人员提醒、指导不及急时,是一个人员是强大型。

庭审中,巨明公司辩称,对

事故发生的过程无异议,但事情的发生与周女士擅离岗位有关联,周女士自身应承担相应的责任。事发后,公司与周女士积极沟通并先行垫付了其医药费,故同意按责任比例分担相应的责任和过错。

晨阳公司则辩称,该事故的 发生纯属意外,公司已经对参与 项目者进行了安全告知。周女士 作为成年人对蹦床这样高风险的 项目应该有相应的意识且尽到注 意义务,故同意承担本起事故的 30%比例的责任。

法院:三方根据过错程 度各自担责

法院审理后认为,从事住宿、餐饮、娱乐等经营活动或者其他社会活动的自然人、法人或者其他社会组织,应当对相关公众的人身安全负担合理的保障义务。安全保障义务是一种法定义务,安全保障义务人必须履行与其相适应的安全保障义务,包括对其所能控制的场所的建筑物、设施、设备等物的安全性负有保障义务,以及对场所内可能出现的各种危险情况负有提示说明、警示告知、通知保护等义务。

本案中,晨阳公司作为提供 蹦床运动设施的经营者,对于从 事该项运动的危险性预知能力应明显高于运动的参加者。从现有证据来看,晨阳公司未能证明其在场馆内已提供足量的安全保障设施,例如安排专业工作人员在蹦床区域巡逻管理或指派相应教练在运动者出现危险动作时予以及时制止。而上述安全保障设施的不足也大大增加了周女士参加蹦床运动时的危险系数,故晨阳公司确存在管理失当,应承担赔偿责任。从晨阳公司在运动场馆内张贴有相应安全告知书来看,其作为该场所的经营管理人已尽到了一定程度的安全保障义务,故可适当免除部分责任。

就周女士自身因素而言,其系完全民事行为能力人,已具备充分的是非认知观念,在从事蹦床这一项剧烈运动时,理应具有高度的安全风险意识,且明白适当的自我保护措施与方法以避免或减轻运动过程中的危险或伤害。故其自身在运动过程中未尽到必要的谨慎注意义务也应自行承担相应的责任。巨明公司作为此次活动的组织者,对招募的志愿者提供免费体验蹦床项目,但对志愿者未尽到管理、警示、提醒等义务也要承担部分责任。

综上,根据三方各自的过错程度,对本次事故造成的人身损害, 法院酌情确定由巨明公司承担 35%的责任,晨阳公司承担 45%的责任,周女士自行承担 20%的责任。

"白大褂"专坑快递小哥?

—男子假冒医生网购 骗取商品后逃逸

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 忙碌在诊室、手术台、病房是医生的日常状态,但他们肯定没想到会有不法分子利用医生的信誉和威望为自己的违法犯罪行为打掩护。现年 25 岁的高伟平多次在网上购买货到付款的商品,当快递员送货上门时,他假冒医生获取对方信任,骗得商品后逃逸。长宁区人民检察院以涉嫌诈骗罪对被告人高伟平依法提起公诉,近日,长宁区人民法院判处高伟平有期徒刑一年,并处罚金2000元。

2017年9月29日,快递员小张 被分配派送本市某医院的快递件。包 裹内为一台价值 1399 元的全新手机, 收件人叫"李大夫",客户选择的付 款方式为货到付款。中午, 小张将快 递送达目的地,便拨通了"李大夫" 的电话,通知对方领取快递并支付货 "李大夫"听了小张的来意,当 即表示自己忙于做手术,无法下楼取 件, 让小张把包裹留在门卫处, 他将 稍后转账付款。因商品昂贵,小张不 敢贸然将包裹存放在门卫处。 夫"便说让自己的弟弟下楼取件。没 多久,一个20多岁的年轻男子找到 小张, 自称是"李大夫"的弟弟, 代 为签收商品。但这名男子表示无法当 面付款,需要在新手机上安装好相关 软件后才能转账。既然收件人是大医 院的医生, 小张不疑有他, 爽快地交 付了商品,自行去派送其他快递件 了。天色渐晚,"李大夫"迟迟没有 付款,小张每隔两小时就打电话催 促,可被对方以各种理由给堵了回 来,后来电话干脆打不通了。

同一天,另一位快递员阿飞也遇到类似情况。他将一台需要货到付款的手机送到某医院,取件人是一名年轻男子,自称是医生。他当场通过支付宝转账方式支付给阿飞1699.5元,并向阿飞展示了转账成功的手机页面。阿飞以为货款已经收到,未仔细核实便离开了。后来,阿飞查看账户时发现根本没有收到对方的付款,怀疑是该男子用伪造的"转账支付成功"页面蒙骗了自己。

不光是小张和阿飞,2017年9月至10月,陆续有十余名快递小哥被骗后向派出所报案。经受害者辨认,始作俑者竟是同一个人。

2017年10月18日,被告人高伟平被抓获。到案后,高伟平对其诈骗的犯罪事实供认不讳。他在网购平台先后下单十余次,购买手机、衣服、日用品、零食等商品,选择货到付款的支付方式,然后编造"李大夫""王大夫"等收货人,将收货地址填为本市各大医院。快递员送货联系时,其谎称自己有事走不开,要求快递员把物品留在门卫处或托人代为取件,并承诺之后支付货款,实则其本人骗取商品后逃逸。被骗快递员共12人,涉案金额达1.2万余元。

高伟平利用人们对医生这一职业的信任感来行骗,不但抹黑医生群体的形象,更是破坏社会诚信。他以非法占有为目的,以虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,长宁法院判处高伟平有期徒刑一年,并处罚金2000元。 (文中姓名均为化名)

醉汉拒付打车费 还怒气冲冲将车开走

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 一名醉酒乘客乘出 租车后不仅拒付车费,还开走出 租车,导致车祸发生。长宁区人 民检察院以涉嫌寻衅滋事罪对该 乘客依法提起公诉,日前,长宁 区人民法院对其作出有罪判决。

2017 年 11 月 27 日凌晨,出租车司机许师傅在汉口路中山东一路附近载到一名浑身酒气的男子,他要求许师傅将自己送至延安西路定西路路口。约 20 分钟后,车子到达目的地,许师傅正打算收取车费,谁知对方并没有付钱的意思,而是自行下车离去。许师傅顾不得熄火,下车追赶。被拦住的醉汉满嘴胡言乱话,一会儿说自己没坐过出租

车,一会儿脱下外套说衣服价值好几万,还跟许师傅称兄道弟,但就是不肯付钱。正当两人争执不下时,男子突然说:"你还开不开?你不开,我来开!"许师傅还没反应过来,对方已钻进驾驶室,一脚油门把出租车开走了。

光凭两条腿追不上汽车,许师傅无奈联系了出租车公司,通过 GPS 定位得知车子被开到了曹杨路顺义路附近。民警带着许师傅赶到时,只见出租车正面撞在电线杆上,车辆前侧大面积损坏,现场留下斑斑血迹,而驾驶员早已逃离现场。幸运的是,没有其他车辆和行人被殃及。

警方调取现场监控,发现出 事车辆的驾驶员在车祸发生后下 车步行,乘坐另一辆出租车离开 现场。据该出租车司机称,是在 打车软件上接到这名乘客的订单,将乘客送至安顺路附近。民警通过 打车软件公司获取了订单相关信息,于案发当日下午将乘客李某抓 获。据李某回忆,前一天晚上他陪客 户在外滩旁边的一家餐厅吃饭,席 间喝了些洋酒和啤酒。与客户告别 后,他在路边拦了一辆出租车准备 回家。车子开到定西路附近时,他与 司机下车吵了起来,一气之下就把 出租车开走了。直到在路上出车祸 受了伤,他才清醒了一些,下车后又 用手机软件叫了一辆车回家。

经评估,出事车辆的保险杠、发动机、水箱、车门、前挡风玻璃等部位严重损坏,直接物质损失为人民币17680元。李某已通过家人赔偿许师傅损失及抚慰金3万余元,取得了许师傅的谅解。日前,长宁法院一审判处李某有期徒刑九个月。

诱捕猕猴当宠物 小夫妻获刑

□见习记者 董菁琳 通讯员 陆烨波

本报讯 因为觉得景区内的小猕猴十分可爱,赵某、张某夫妇想将其诱捕回家当宠物养。两人带着两只"宠物"猕猴经过高速检查站例行检查时,被公安机关查获。近日,金山区人民法院审理了该案,判决小赵、小张犯非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪,判处有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金3000元。

赵某和张某是一对年轻小夫妻。 2017年8月26日,两人在松江佘山 景区游玩时发现树上蹲坐着两只小 猴。两人很喜欢小动物,就用随身携 带的小面包和小馒头投食,诱骗小猴 靠近,并趁机抓住小猴放入背包中。 之后两人带着小猴离开景区,将它们 当做宠物豢养在家中。两人对小猴宠 爱至极,甚至给它们的头发做造型, 穿上时髦的衣服抱在怀中四处游玩。

2017 年 10 月 20 日早上,夫妻俩打算带着小猴外出游玩时,在高速检查站被民警发现。经过鉴定,夫妻俩偷来的"宠物"为猕猴活体,系国家二级保护动物。随后,赵某和张某因涉嫌非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪,被公安机关采取刑事强制措施。

金山法院经审理后认为,赵某和张某在自然景区内非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒临野生动物,其行为均已构成非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪。两人到案后均能如实供述自己的罪行,均可以从轻处罚。最终法院作出上述判决。